



他们制造了美国加州血案？

至少14人在枪击事件中死亡,17人受伤,其中一名嫌疑人今年从中东返回

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

美国加利福尼亚州警方3日确认加州重大枪击案两名嫌疑人的身份,他们分别是赛义德·里兹万·法鲁克和塔什芬·马利克。

案发地圣贝纳迪诺市警方认为他们是夫妻。

圣贝纳迪诺市警察局局长贾罗德·伯古安说,警方判断枪击案嫌疑人只有这二人,他们的作案动机不明,现阶段不排除恐怖袭击可能。枪击事件导致至少14人死亡,17人受伤。



涉嫌制造枪击事件的赛义德·里兹万·法鲁克 (网络图片)

1 曾在沙特逗留一个月

法鲁克现年28岁,出生在美国;马利克27岁,警方暂不清楚她的国籍。

法鲁克是当地公共卫生部门的雇员。美联社援引法鲁克同事帕特里克·巴卡里的话报道,法鲁克今年上半年前往沙特阿拉伯,逗留大约一个月。法鲁克返回美国后,巴卡里听说他已结婚。不久,他的妻子也来到美国,而且二人有一个孩子。

法鲁克的家人告诉《洛杉矶时报》记者,法鲁克和马利克结婚已经两年。

法鲁克成为嫌疑人,令他的同事感到意外。在他们的印象中,法鲁克少言寡语,然而为人和善,人际关系良好。他在工作时很少谈及宗教话题,也没有流露不满情绪,不过,巴卡里回忆说,从沙特返回美国后,法鲁克开始蓄须。

2 聚会期间“愤怒离场”

枪击案发生在一家名为“内陆地区中心”的残障人士康复中心内。当时,圣贝纳迪诺县公共卫生部正在一个会场举办年终聚会,法鲁克也在现场,与巴卡里坐在同一张桌子旁。事发时,该康复中心所在的大楼内有数百人。

伯古安说,聚会期间,法鲁克“愤怒离场”,稍后与马利克返回并开火。至少14人在枪击事件中死亡,17人受伤。

巴卡里说,法鲁克“突然消失”,在椅子上留下他的外套。当巴卡里进入卫生间后,会场传出枪声。

法鲁克和马利克逃离现场,被警方追捕,最终在交火中死亡。多名不愿公开身份的美国官员告诉路透社记者,这起案件与典型的团体或“独狼”式恐怖袭击有所不同。比如,在上月法国巴黎恐袭事件中,极端组织“伊斯兰国”选择能引发最大恐慌、造成重大影响的地点,这次的案发地鲜为人知,而且是残障人士康复中心。

3 枪击事件有预谋?

法鲁克和马利克在袭击时头戴滑雪面罩,全副武装,携带长短枪械和爆炸物。因而,警方推断他们有预谋。“我不认为他们只是一时冲动就跑回家,穿上作战服装,抓起枪,然后回来行凶。他们仿佛在执行某种任务。”伯古安说。

事发后,美国伊斯兰关系委员会洛杉矶分部召开记者会。法鲁克的亲属法尔汉在记者会上说,“完全不理解”法鲁克为何行凶。

这一团体的洛杉矶分部主管胡萨姆·阿罗希发表声明,“强烈谴责”这起“可怕事件”。他呼吁,不要过早给案件性质下定论。

伯古安说,警方眼下尚无法判断这起案件是恐怖袭击还是美国国内常见的枪击事件。

据遇袭的“内陆地区中心”网站介绍,这一机构是加州最大的地区康复中心,雇用了数以百计员工,向圣贝纳迪诺县和相邻的里弗赛德县超过3.1万名有发育障碍的患者提供康复服务。

健康资讯 广告热线:65139988

星级养老机构

洛阳中隧养老

康护中心 62302222

医养结合,对生活半自理及完全不能自理者的照顾更科学合理

热线62302222 中隧养老康护中心

围堵拦截 枪手所用车被打成马蜂窝

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

美国执法部门说,嫌犯行凶后乘坐一辆黑色运动型多功能车(SUV)逃跑。

美国有线电视新闻网报道,在追逐过程中,嫌犯朝警车投掷管状爆炸物。双方在一处居民区的街头展开枪战。

圣贝纳迪诺市警察局局长贾罗德·伯古安证实,嫌犯持有爆炸物。

大批警员截停并围住这辆已被打成马蜂窝的SUV,车内一名嫌犯被击毙,另一人失去意识,后伤重不治。贾罗德·伯古安稍后在新闻发布会上说,两名被击毙的嫌犯为一男一女,一名警员在行动中受伤,但伤势没有危及生命。

机智逃生 现场有人关上灯、挂掉电话躲起来

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

美国有线电视新闻网2日报道,加州枪击事件发生时,一名男子的妻子在大楼内工作,她看见至少一名男子走进大楼开枪,随后她躲进一个房间把自己反锁,再给丈夫发短信,说她看见有人被打中后躺在地上。

赶到现场的娜维罗女士说,11时左右,她接到女儿的电话,说办公室有枪手闯入。她赶紧叫女儿把所有灯关上,挂掉电话,保持安静,假装没人在房里。几小时后她接到警方通知,女儿已被疏散到安全区域。泪流不止的娜维罗说:“我现在只想抱抱她。”

再提控枪 奥巴马再次呼吁完善控枪立法

□据 新华社华盛顿12月2日电(记者 陆佳飞)

美国总统奥巴马2日就美国加利福尼亚州当天发生的枪击事件表态,再次呼吁完善控枪立法,严格管控枪支。这是奥巴马过去6天来第二次呼吁修改美国现行控枪政策。

奥巴马当天在接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,美国社会不应将屡见不鲜的重大枪击事件看成是“正常情况”,因为没有哪一个国家像美国这样频繁发生类似事件。

奥巴马说,由于联邦政府规定,一些危险分子被禁止乘坐飞机,现行美国控枪政策却允许这些危险分子顺利购买到枪支。他表示,联邦政府目前无法阻止危险分子买到枪支,现行的控枪政策需要进行修改。

这是过去6天来美国发生的第二起重大枪击事件。科罗拉多州一家诊所11月27日遭一名枪手袭击,造成3人死亡,9人受伤。奥巴马在事发后曾发表声明,呼吁严格管控枪支。

在圣贝纳迪诺市枪击案发生之前,美国民间组织“群体枪击案追踪者”网站的数据显示,美国2015年已发生351起至少有4人被枪击的枪击事件。